



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ПЯТНИЦА, 10 АВГУСТА 2018 ГОДА

№ 151 (13.748)

Цена в розницу – свободная

БЛАГОУСТРОЙСТВО И ЧИСТОТА – ВАЖНЫЙ ФАКТОР ЗДОРОВЬЯ НАСЕЛЕНИЯ

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 9 августа 2018 года состоялось совещание по вопросам охраны окружающей среды и развития системы сбора и переработки бытовых отходов.

В нашей стране осуществляется широкомасштабная работа по благоустройству и обеспечению чистоты окружающей среды, сбору, сортировке и переработке отходов.

Постановлением главы нашего государства «О мерах по кардинальному совершенствованию и развитию системы обращения с отходами на 2017–2021 годы» от 21 апреля 2017 года в этой сфере, которая прежде была недостаточно упорядочена, сформирована единая система. В результате внимания, уделяемого сфере, ожидается, что к концу года услугами по вывозу отходов будет охвачено 62 процента населения (22 миллиона человек). Для сравнения, в 2016 году этот показатель составлял лишь 22 процента.

За минувшие 7 месяцев текущего года предприятиям «Тоза худуд», организованным в системе Государственно-го комитета Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды, удалось получить доход в 49 миллионов сумов. На местах строятся предприятия по переработке отходов.

Внедрен порядок закрепления за предпринимателями участков для оказания услуг по вывозу отходов через электронный аукцион, создан механизм привлечения предпринимателей к этой деятельности на основе государственно-частного партнерства, установлены ограничения на производство, продажу, импорт пакетов из полимерной пленки, введены налоговые льготы для широкого привлечения зарубежных инвесторов.

На совещании отмечалось, что проводимой в данном направлении работы не достаточно, необходимо принять еще ряд мер.

В частности, в текущем году для предприятий «Тоза худуд» закуплено 210 единиц специальной техники. В 2019–2021 годах планируется закупить еще 510 единиц, что позволит повысить уровень охвата услугами по вывозу отходов до 83 процентов.

Для дальнейшего расширения масштабов проводимой в этом направлении работы государственным комитетом по инвестициям, экологии и охране окружающей среды поручено в трехмесячный срок разработать предложение по закупке еще 500 единиц специальной техники за счет кредитов Азиатского банка развития.

Отмечалось также наличие проблем в сборе отходов и взыскании соответствующих платежей.

В нашей стране плата за сбор отходов на человека составляет 2000 сумов или 25 центов, что не позволяет широко привлекать предпринимателей в эту сферу.

За рубежом широко наложено государственно-частное партнерство в сфере сбора отходов. Предприниматели занимаются только сбором отходов, а местные власти осуществляют платежи исходя из объема оказанных услуг.

Руководителям Министерства финансов, Госкомэкологии, Бюро принудительного исполнения поручено внести конкретные предложения по широкому внедрению государственно-частного партнерства в процесс сбора отходов.

При этом необходимо уделять особое внимание пересмотру установленных тарифов за сбор отходов, созданию системы, при которой прием платежей осуществляется

Бюро принудительного исполнения, поступившие средства аккумулируются на специальных счетах хокимиятов районов и городов и выплачиваются предприятиям по вывозу отходов на основе договоров государственно-частного партнерства.

На совещании особое внимание уделялось также вопросам переработки отходов.

По имеющимся данным, не менее 65 процентов отходов во всем мире перерабатывается, и это приносит существенный доход. К сожалению, в нашей стране дела в этой сфере обстоят плохо. В настящее время на полигонах страны накопилось 18 миллионов тонн отходов, ежегодно прибавляется по 4 миллиона тонн. Поэтому требуется скорейшая реализация проектов по переработке отходов и производству готовой продукции из них.

В части выработки энергии из отходов недавно в Ахангаранском районе начата реализация проекта стоимостью 55 миллионов долларов совместно с южнокорейской компанией «Сехин». Проект предусматривает получение биогаза на полигоне отходов и выработку 16 мегаватт электроэнергии – в количестве достаточном для электроснабжения 10 тысяч домов.

Мы должны увеличить количество таких перспективных проектов, – сказал Президент нашей страны. – Для этого нам необходимо выяснить, почему зарубежные инвесторы проявляют небольшой интерес к этой сфере. Причина – проводимой работы по решению системных проблем, препятствующих привлечению иностранных инвестиций, не достаточно. Отсутствует комплексный подход к реализации инвестиционных проектов. Все еще не внедрены механизмы подачи альтернативной энергии, полученной за счет переработки отходов, в единую энергосеть, расчета за поставленную энергию и устранения разницы между тарифами.

Отмечалось, что в соответствии с действующим порядком подключения к единой энергетической системе и осуществлению платежей распространяются только на возновляемые источники энергии, размер платы за 1 киловатт/час очень мал – 2 цента. Поэтому инвесторы не интересуются этой сферой.

Руководству министерств финансов, экономики, жилищно-коммунального обслуживания и акционерного общества «Узбекенерго» поручено в двухнедельный срок подготовить проект соответствующего постановления, направленного на решение указанных проблем.

На совещании перед ответственными руководителями поставлена задача в течение двух месяцев посетить регионы, разработать инвестиционные предложения по переработке отходов и выработке энергии из них, а также из общие параметры, начать до конца года реализацию не менее 5 соответствующих проектов.

Отмечалось, что одной из основных проблем является организация деятельности полигонов отходов в соответствии с санитарными и экологическими требованиями.

В настящее время для организации деятельности 221 полигона на требуемом уровне необходимо 1,2 миллиарда долларов.

– Это огромные деньги. Для привлечения средств в сферу необходимо внедрить широко применяемый в мире принцип: «Кто загрязняет, тот и платит», – сказал глава государства. – При этом необходимо предусматривать в себестоимости продукции крупных товаропроизводителей расходы на утилизацию отходов, образовавшихся от ее производства. Эти расходы не должны ложиться грузом на плечи людей. Средства должны аккумулироваться в Фонде экологии, охраны окружающей среды и обращения с отходами и направляться на приведение полигонов в соответствие санитарным требованиям, оптимизацию их количества.

Ответственным лицам поручено в месячный срок внедрить новый механизм.

На совещании отмечалась необходимость внедрения единой системы управления для эффективной организации финансово-хозяйственной деятельности предприятия «Тоза худуд». Для этого руководство Госкомэкологии должно внести предложение об организации в составе комитета отдельной централизованной структуры по обеспечению эффективной деятельности предприятий «Тоза худуд». Данная структура будет заниматься вопросами надлежащей эксплуатации полигонов и техники, электронного мониторинга движения спецтехники по установленным маршрутам, правильного подсчета поступлений от услуг.

Указано на необходимость дальнейшего совершенствования еще одной системы, ответственной за обеспечение чистоты территории, – управлений благоустройства при хокимиятах.

Из-за неудовлетворительной материально-технической базы для работы по благоустройству и строительству привлекается техника предприятий «Тоза худуд». Данная ситуация негативно влияет на основную деятельность предприятий «Тоза худуд», приводит к преждевременному выходу техники из строя.

В целом методологическому обеспечению сферы благоустройства и улучшению материально-технической базы, которая осталась в наследство от прошлого века, совершенно не уделяется внимания.

В связи с этим ответственным лицам поручено в двухмесячный срок проанализировать с выездом на места деятельность и проблемы управлений благоустройства, внести предложения по кардинальному совершенствованию, внедрению новой системы управления, пересмотрю методологической базы, подготовке кадров и внедрению государственно-частного партнерства.

Очередной важный вопрос – в обществе все еще не сформировалась в полной мере культура сбора отходов в специально отведенных для этого местах, соблюдения чистоты на территории, в своей махалле. В связи с этим отмечалась необходимость разработки проекта закона, предусматривающего действенные механизмы привлечения к ответственности за загрязнение территорий.

На совещании заслушана информация ответственных лиц, даны соответствующие поручения.

УЗА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан о дополнительных мерах по развитию шахмат в Республике Узбекистан

В целях подготовки талантливых юных шахматистов с привлечением высококвалифицированных тренерских кадров, поддержания постоянной связи с действующими членами национальных сборных команд по шахматам, а также дальнейшей популяризации шахмат как вида спорта, развивающего интеллект и мыслительный процесс человека:

1. Принять предложения Министерства народного образования, Министерства физической культуры и спорта Республики Узбекистан и Федерации шахмат Узбекистана об:

организации пилотного обучения учащихся 150 общеобразовательных школ шахматам в рамках обязательной школьной программы согласно приложению;

передаче Республиканской специализированной детско-юношеской спортивной школы по шахматам в ведение Федерации шахмат Узбекистана;

установлении порядка, согласно которому с 1 сентября 2018 года все шахматные клубы и другие спортивные учреждения, осуществляющие обучение шахматам и подготовку шахматистов (далее – шахматные клубы), независимо от формы собственности, проходят обязательную аккредитацию в Федерации шахмат Узбекистана по согласованию с Министерством физической культуры и спорта Республики Узбекистан;

внедрении механизма по предоставлению на ежеквартальной основе шахматными клубами отчетов о своей деятельности в Федерации шахмат Узбекистана.

2. Рекомендовать Федерации шахмат Узбекистана по согласованию с Министерством физической культуры и спорта Республики Узбекистан в месячный срок утвердить:

положение о порядке аккредитации шахматных клубов; программу мер, предусматривающую поэтапный охват всех общеобразовательных школ республики обучением шахматам, подготовку высококвалифицированных тренерских кадров, укрепление материально-технической базы шахматных клубов и шахматных классов общеобразовательных школ;

формы отчетности о деятельности шахматных клубов.

3. Определить, что:

Республиканская специализированная детско-юношеская спортивная школа по шахматам осуществляет свою деятельность на основе полного самофинансирования, самостоятельно решает вопросы хозяйственной и финансовой деятельности;

финансирование деятельности Республиканской специализированной детско-юношеской спортивной школы по шахматам осуществляется за счет ее собственных средств, благотворительных спонсорских средств юридических и физических лиц, а также иных источников, не запрещенных законодательством.

4. Министерству народного образования Республики Узбекистан совместно с Федерацией шахмат Узбекистана в срок до 20 августа 2018 года утвердить учебные программы по обучению шахматам в общеобразовательных школах.

5. Министерству физической культуры и спорта Республики Узбекистан совместно с Федерацией шахмат Узбекистана и другими заинтересованными ведомствами в месячный срок:

обеспечить проведение паспортизации всех шахматных клубов;

внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения по изменениям и дополнениям в законодательство, вытекающим из настоящего постановления.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и первого заместителя Государственного советника Президента Республики Узбекистан Мавлонова Б. М.

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
9 августа 2018 года.

ТОЛЕРАНТНЫЙ ИСЛAM В НАШЕЙ СТРАНЕ ГЛАЗАМИ ЕВРОПЕЙСКИХ АНАЛИТИКОВ

В опубликованной в июне на сайте Института политики безопасности и развития (Швеция) исследовательской статье «Религия и светское государство в Узбекистане» авторами дан краткий анализ предпосылок формирования и реализации политики в сфере духовности и религий нашего государства.

Отметим, что Институт политики безопасности и развития был основан в 2007 году и занимается аналитикой на основе независимой и некоммерческой исследовательской работы. Здесь международные дела изучаются через призму конфликтов, безопасности и регионального развития, с основным географическим фокусом на пространства Азии, Кавказа и Европы. Институт регулярно публикует документы, книги, обзоры политики, монографии и статьи по безопасности и политике в Центральной Азии, Южной Азии, Китае, России, на Кавказе и в Восточной Европе.

Рассматриваемая статья была разработана в соавторстве с Институтом Центральной Азии и Кавказа при Совете по американской внешней политике (США). В материале говорится, что взаимодействие государства и религии в Узбекистане стало неотъемлемой частью процесса реформ, начатого с избранием Президентом страны Шавката Мирзиёева в декабре 2016 года.

«Многие считают Центральную Азию периферией для мусульманского мира, но на самом деле террито-рия нынешнего Узбекистана занимает центральное место в истории и развитии религии. Интеллектуальное вскармливание региона на протяжении тысячелетий, недавно получившее название «Потерянное просвещение», включило достижения как в науке, философии и богословии, так и в развитии исламского мистицизма», – констатируют авторы.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРОАНАЛИЗИРОВАНА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОМИТЕТА СЕНАТА

В Национальном пресс-центре состоялось обсуждение деятельности Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии за первое полугодие текущего года, намечен план предстоящих мероприятий.

ЗА минувшие шесть месяцев в процессе подготовки к пленарным заседаниям Сената комитетом были рассмотрены проекты законов «О лесе» и «О карантине растений» (в новых редакциях).

В ходе изучения исполнения государственными органами требований Закона Республики Узбекистан «О качестве и безопасности пищевой продукции» был выявлен ряд проблем. В частности, в сфере ветеринарии не хватает свыше 1300 специалистов с высшим образованием, более чем в 5 тысячах фермерских животноводческих хозяйствах и почти в 2 тысячах птицеводческих нет ветеринарных врачей, отсутствуют соответствующие штатные единицы.

В феврале текущего года комитетом была проведена конференция на тему «Актуальные вопросы повышения роли научно-исследовательских институтов и высшего

образовательных учреждений в улучшении эффективности сельскохозяйственной сферы в Республике Узбекистан». На конференции было обсуждено нынешнее состояние аграрной отрасли, пути устранения проблем, препятствующих дальнейшему развитию сельского хозяйства, в том числе вопросы укрепления научно-методических основ эффективного использования производственных ресурсов и средств в сельском хозяйстве, внедрение современных рыночных механизмов.

За прошедший период года на местах была проведена активная работа с деканами. Например, в целях повышения урожайности и изучения состояния использования производственных ресурсов в сельском хозяйстве, в марте был организован выезд в Кашкадарьинскую область, в ходе которого совместно с образованными в области рабочими группами изучено со-

стояние выращивания озимых культур на полях, выделенных 2064 фермерским хозяйствам, а также использования 64 тысячи 957 присадебных участков. В 89 случаях было выявлено неэффективное использование земельных участков. По результатам изучения с фермерами и населением проведена широкая разъяснительная работа, им оказана практическая помощь в устранении имеющихся проблем.

В Шаватском, Янгиарыкском, Кошумарском и Хивинском районах, где имеются трудности с водоснабжением, был подробно изучен вопрос рационального использования водных ресурсов, предприняты действенные меры по устранению выявленных недостатков.

На мероприятия журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы.

М. КОСИМОВА,

корр. УЗА

СУДЬИ ПРИНЯЛИ ПРИСЯГУ

Состоялось заседание пленума Верховного суда Республики Узбекистан. На заседании прошла церемония принятия присяги судьями, впервые назначенными на должности в уголовных, гражданских, административных и экономических судах, сообщает УзА.

На мероприятии, в котором участвовали судьи, члены Высшего судейского совета, родители, представители государственных и общественных организаций, председатель Верховного суда и другие особо отметили, что в стране весомые результаты дает работа, осуществляемая по обеспечению подлинной независимости судебной власти, надежной защиты прав и свобод граждан, повышению уровня достижения правосудия.

За последние годы в стране осуществлены комплексные мероприятия, направленные на повышение эффективности деятельности судебно-правовой сферы, совершенствование порядка отбора судей, вынесение по каждому делу законного, обоснованного и справедливого судебного решения.

В ходе заседания присяга была принята 25 судьями, впервые назначенными на эту должность сроком на пять лет согласно постановлению Высшего судейского совета Республики Узбекистан от 12 июля 2018 года.

– Принятие присяги является для каждого из нас делом чести и возлагает огромную ответственность, – говорит Шахобиддин Хасанов, назначенный на должность председателя суда по уголовным делам Нишанского района Кашкадаргинской области.

– Указ Президента страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию судебно-правовой си-

стемы и повышению доверия к органам судебной власти» от 13 июля 2018 года поднял государственную политику в данном направлении на качественно новый уровень. Он определил задачи по осуществлению правосудия, усилиению защиты прав, свобод и законных интересов физических и юридических лиц. Исходя из них в нашей предстоящей деятельности основными критериями должны стать принципы справедливости. Приступая к работе в такой ответственной должности, я очень волнуюсь.

Участвовавшие в мероприятии родители благословили судей и выражали им самые лучшие пожелания.

– Мой сын назначен на ответственную должность по защите интересов народа и принял сегодня присягу, это переполняет мое сердце чувством безмерной гордости, – говорит Зулфия Курбонова из Сырдарьинской области. – Верю, что, будучи представителем такой благородной профессии, мой сын будет изо всех сил служить интересам жителей нашей области. Каждый родитель мечтает о счастье своего ребенка, желает стать свидетелем его светлых дней. Поэтому мы желаем своим детям успехов в трудовой деятельности.

Принявшим присягу судьям вручены свидетельства.

А. МУСАЕВ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 3 августа с. г. провел совещание, посвященное вопросам расширения виноградных плантаций и развития виноделия, увеличения производства и экспорта продукции винодельческой отрасли.

Во всех сферах жизни нашей страны осуществляются кардинальные реформы. Для развития отраслей экономики совершенствуется нормативно-правовая база и обновляется их структура. Перед руководителями стоят задачи по организации деятельности в соответствии с современными требованиями, привлечению инвестиций, созданию новых производств, увеличению объемов и расширению географии экспорта.

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по коренному совершенствованию винодельческой отрасли и реализации алкогольной продукции» от 28 февраля текущего года было реорганизовано и акционерное общество «Узшаробсаноат», утверждена его новая организационная структура, обновлено руководство. Определен ряд задач по расширению виноградных плантаций и развитию виноделия.

Анализ состояния отрасли показывает, что в ней практически не наблюдается рост. Так, в первом полугодии текущего года 62 производственных субъекта отрасли изготавлили винную и алкогольную продукцию на 951 миллиард сумов, что составляет 1 процент от общего объема произведенной в стране промышленной продукции. За этот период промышленное производство в нашей стране выросло на 11 процентов, а рост в данной отрасли составил лишь 0,9 процента.

Снизился уровень загрузки мощностей по производству водки, вина, спирта, шампанского. Показатели первого полугодия текущего года намного ниже аналогичного периода 2017 года. Прогнозы по выпуску водки и вина не выполнены. Для устранения этой проблемы руководители отрасли должны отдельно изучить деятельность заводов, допустивших значительное снижение уровня загрузки мощностей, и принять соответствующие меры. Прежде наблюдались случаи, когда заводы отрасли использовали основную часть своих мощностей для «теневого» производства. Впредь необходимо не допускать возникновения этого явления, известного как «вторая линия».

В производстве не уделяется внимание сбалансированности видов продукции. За последние десять лет производство вина из винограда сократилось в 2,5-3 раза по сравнению с ликеро-водочными изделиями. Это объясняется тем, что предприятия по первичному производству вина, располагая мощностями для переработки 200 тысяч тонн винограда и заготовки 14 миллионов декалитров виноматериалов, из-за нехватки сырья пользуются только 15 процентами

БУДУТ СОЗДАНЫ НОВЫЕ ВИНОГРАДНИКИ

ди виноградников винных сортов до 10 тысяч гектаров до 2021 года.

На совещании отмечалось, что к настоящему времени саженцы винограда винных сортов высажены только на 390 гектарах. К осени планируется создать виноградники на 2,5 тысячи гектаров из 6,8 тысячи гектаров площадей, выделенных хокимиатами.

Причиной неурожая и, следовательно, нехватки сырья становятся пассивность и равнодушие агрофирм в составе АО «Узшаробсаноат». Виноград выращивается на 1,1 тысячи гектаров земель, принадлежащих 21 агрофирме, остальные 1,3 тысячи гектаров не освоены вообще. Эти агрофирмы завершили 2017 год с убытками в 3 миллиарда сумов.

С учетом этого ответственным лицам поручено разработать пятилетнюю программу по ускоренному развитию виноградарства и переработки винограда, модернизации существующих и созданию новых мощностей по производству алкогольной продукции.

Отмечалось, что при разработке программы необходимо предусмотреть меры по выделению винодельческим предприятиям не 10 тысяч, а 20 тысяч гектаров под организацию виноградников винных сортов и современных питомников. Также необходимо ввести в перечень условий выдачи лицензий винно-водочным заводам требования о создании виног-

В Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан состоялась встреча с делегацией во главе с министром иностранных дел и экспатриантами Государства Палестина Раидом аль-Мальки.

ВСТРЕЧА С ДЕЛЕГАЦИЕЙ ГОСУДАРСТВА ПАЛЕСТИНА

В ходе переговоров отмечалось, что узбекско-палестинский диалог последовательно развивается в рамках ООН, Организации исламского сотрудничества и других международных структур, данный визит является благоприятной возможностью обменяться мнениями о текущем состоянии и перспективах двустороннего сотрудничества.

Наши страны заинтересованы в развитии сотрудничества в политической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной и других сферах и готовы для этого изыскывать возможности. Узбекистан выражает солидарность с палестинским народом в его стремлении к созданию суверенного государства и поддерживает усиления Палестины по урегулированию ближневосточного кри-

зиса путем мирных переговоров.

В ходе встречи состоялся подробный обмен мнениями по укреплению узбекско-палестинского сотрудничества на различных уровнях.

В этот же день делегация Палестины ознакомилась с историческими памятниками и достопримечательностями Ташкента.

УзА

САМЫЙ АКТИВНЫЙ МОЛОДОЙ ХИМИК

Федерация профсоюзов Узбекистана провела республиканский этап конкурса «Самый активный молодой химик года», сообщает УзА. В нем приняли участие десять молодых химиков – победителей конкурса, прошедшего в организациях и предприятиях отрасли, с презентацией своих изобретений.

Цель проведения данного конкурса – вырастить нашу молодежь всесторонне развитыми зреющими специалистами, сформировать у нее чувства уважения и гордости за свою профессию, создать новые рабочие места за счет внедрения инновационных идей, проектов и технологий.

На конкурсе основным критерием было внедрение в производство новых проектов и инновационных разработок молодых специалистов и их участие в развитии экономики республики. Также особое внимание уделялось актуальности научных изысканий, осуществляемых молодыми специалистами.

Первого места на конкурсе удостоился начальник отдела соответствия и локализации производства АО «Навоиазот» Хотам Ериев.

– Конкурс открыл перед нами возможности, – говорит Х. Ериев. – Он играет роль площадки для обмена опытом и осуществления наших идей. Думаю, что наши исследования послужат в будущем делу процветания нашей отчизны.

Ведущий специалист инициативной группы управления научного развития АО «Фаргонаазот» Отабек Мадаминов получил второе место, третьего места удостоились начальник катализаторного цеха АО «Максам-Чирчик» Арсен Алиев и инженер по инновациям службы новых инновационных идей и технологий ООО «Деконобод калий заводы» Муродилла Пулатов.

Всем участникам конкурса вручены поощрительные призы.

Н. НАСРИЕВ

пользуется устаревшее оборудование, виноделие и производство алкогольной продукции являются одной из привлекательных для инвестирования сфер, на ее долю приходится лишь 0,5 процента от осваиваемых в настоящее время инвестиций. В текущем году реализуется 31 проект общей стоимостью 59 миллионов долларов, что в 2 раза больше, чем в прошлом году. Однако низкая вероятность того, что хотя бы половина из них будет завершена до конца года.

Вместе с тем в результате пассивности и безразличия 21 проект стоимостью 101 миллион долларов, не относящийся к деятельности отрасли, реализуется без привлечения иностранных инвестиций. Из них 15 не могут быть завершены до конца года.

Ответственные лица с учетом всего этого должны в двухмесячный срок сформировать перечень проектов по развитию виноделия и модернизации производства ликеро-водочной продукции с привлечением иностранных инвестиций в общей сложности не менее 300 миллионов долларов и определить меры по их реализации в рамках инвестиционных программ на 2019–2022 годы.

Еще один важный вопрос – предотвращение случаев подпольного производства и реализации алкогольной продукции. Для этого необходимо широко внедрять информационные технологии. Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций и АО «Узшаробсаноат» поручено принять меры по разработке и внедрению до 1 июня 2019 года электронной системы, обеспечивающей контроль передвижения алкогольной продукции по цепочке «производитель – оптовый продавец – розничный продавец – потребитель».

В ходе обсуждения предложений руководителей отрасли о поэтапном устранении монополии в сфере реализации алкогольной продукции и приватизации отмечалась необходимость глубокого изучения данного вопроса с учетом предотвращения возникновения различных спекуляций, в частности «вторых линий», и новых схем скрытия прибыли, оценки воздействия реализации данного предложения на поступление в бюджет акций и налога на добавленную стоимость, того, как будет вестись учет произведенной и реализованной продукции в целом. Соответствующее заключение по этому поводу должны дать Генеральная прокуратура и Государственный налоговый комитет.

На совещании рассмотрен также вопрос предотвращения проникновения на территорию нашей страны контрабандной алкогольной продукции и этилового спирта. Отмечалось, что Государственному таможенному комитету совместно с правоохранительными органами следует уделить особое внимание проведению оперативных мероприятий по устранению этой проблемы.

УзА

ТОЛЕРАНТНЫЙ ИСЛАМ В НАШЕЙ СТРАНЕ ГЛАЗАМИ ЕВРОПЕЙСКИХ АНАЛИТИКОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В статье отмечается, что на фоне пагубных последствий советского периода Узбекистан с обретением независимости смог создать светское государство, при этом занял решительную линию против религиозных влияний из-за рубежа. «С одной стороны, государство наладило добросердечные отношения с лидерами традиционных религиозных общин – будь то мусульмане, христиане или иудеи. Стремясь гарантировать религиозный pluralism, узбекское государство работало над защитой своего общества от новых, нетерпимых религиозных идеологий, которые были распространены в гражданских войнах в соседнем Афганистане и Таджикистане», – пишут эксперты.

По мнению исследователей, Президент Узбекистана перекалибровал религиозную политику, переходя от оборонительной к наступательной стратегии. Поддерживая светский характер государства, законы и систему образования, он также уделяет все большее внимание поощрению толерантной исламской традиции, укорененной в Центральной Азии и окраинной «просвещенным исламом».

Отмечается, что создание Исламской академии Узбекистана, а также Центра исламской цивилизации призвано «бороться с религиозным невежеством и пропагандировать истинные ценности ислама». А инициатива о создании Международного научно-исследовательского центра Имама Бухари со штаб-квартирой в Самарканде примечательна тем, что будет в равной степени ориентироваться на религиозные и светские знания.

Анализируя изменение государственной политики в сфере религии, эксперты констатируют такие позитивные тенденции, как реабилитация лиц, зарегистрированных как «религиозных радикалов», поощрение возвращения религиозных «диссидентов» в страну и взаимодействие с международными организациями, содействующими свободе религии.

«В целом, за четверть века Узбекистан принял такой подход в религиозной сфере, который со временем на пресечении радикализации и сохранения своего светского правления. Сегодня руководство страны уверенно представляет узбекскую модель ислама миру: светское государство, в котором процветает умеренная религиозная традиция региона», – резюмирует источник.

В данном контексте европейские исследователи задаются вопросом, будет ли эта модель работать в Узбекистане и всей Центральной Азии? По их мнению, если Узбекистану и его соседям удастся защитить секуляризм, поощряя толерантные и традиционные религиозные институты, другие мусульманские страны вполне могут обратить внимание на этот опыт. Это будет иметь глобальное значение и предложит государствам Запада и организациям играть активную и конструктивную роль в поддержке текущего процесса реформ.

ИА «Дунё»,
Брюссель

ИНТЕРНЕТ-ПРОВАЙДЕРЫ ОБСУДИЛИ ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ ОТРАСЛИ

В Ташкенте состоялась встреча представителей Общественного совета по вопросам развития информационных технологий и коммуникаций при Министерстве по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан с местными мобильными операторами и интернет-провайдерами, обслуживающими все регионы страны, сообщает УзА.

Встреча была посвящена актуальным вопросам и проблемам телекоммуникационной отрасли, в том числе необходимости повышения качества обслуживания клиентов мобильной связи и скорости интернет-соединения во всех областях Узбекистана.

Как было отмечено участниками встречи, в стране проводится масштабная работа по развитию телекоммуникационных сетей и повышению скорости доступа к Интернету. Только за этот год скорость подключения к международным интернет-каналам увеличилась в полтора раза. При этом оптимизация стоимости интернет-каналов и IP-транспорта – в числе важнейших факторов, влияющих на развитие всей IT-сферы.

Выступившие на мероприятии представили АК «Узбектелеком» проинформировали, что до конца этого года планируется поэтапное снижение стоимости подключения к международным интернет-каналам и увеличение существующей емкости. Будет пересмотрен прейскурант в сторону снижения тарифов на аренду каналов для местных интернет-провайдеров, разработан единый регламент по аренде инфраструктуры АК «Узбектелеком». В настоящее время прорабатываются вопросы по ускоренному развитию региональной телекоммуникационной инфраструктуры страны, в частности по созданию оптических сетей на базе местных сетей доступа.

В рамках встречи представители компаний мобильных операторов и интернет-провайдеров смогли выдвинуть свои предложения по обсуждаемым темам и высказать мнения по ряду вопросов.

По результатам обсуждения Общественным советом по вопросам развития информационных технологий и коммуникаций было предложено создать экспертный совет для операторов и провайдеров. Ежемесячно его представитель будет выдвигать предложения, разработанные интернет-провайдерами для обеспечения развития рыночных отношений в области интернет-услуг, а также для расширения их сетей.

Роман БОНДАРЧУК

Молодежь – наше будущее

Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий

СПЛОЧЕННАЯ КОМАНДА

В Узбекистане проводится государственная политика, направленная на создание максимально благоприятных условий для становления молодых кадров, ибо наше будущее во многом зависит от уровня их профессионализма, интеллектуального развития, способности принимать правильные решения, внедрять передовые разработки в отрасли экономики.

Инициативного Сергея Дроздова из Юнусабадского района можно привлечь к работе, называть преуспевающим, служащим примером для подражания молодым людям. В своем 29 лет активному и творчески мыслившему парню пришлось повидать многое, достичь немалого. С детских лет его привлекало искусство Мельпомены. Для того, чтобы овладеть азами сценического искусства, Сергей посещает театральные студии и кружки бальных танцев. Благодаря обретенным навыкам и способностям юношу принимают актером в столичный театр «Аладдин», где он участвует в большинстве репертуарных постановок, концертах, шоу-программ.

Для изучения современного горного туризма жаждущий знаний парень отправляется в Украину,



где небезуспешно участвует в соревнованиях по альпинизму. С целью овладения основами экономики и менеджмента Сергей едет в Москву, где не только обучается, но и занимается разработками проектно-сметной документации.

После окончания Ташкентского государственного архитектурно-строительного института С. Дроздов учредяет, а затем и возглавляет инженерную компанию «Energy Building Consulting» (Юнусабадский район), становится участником Ассоциации инженеров-консультантов Узбекистана.

– Мы занимаемся разработкой и согласованием проектно-сметной документации, проводим контрольные обмеры и технический анализ объектов строительства, – рассказывает он. – Предоставляем услуги консалтинга и аутсорсинга в сфере строительного проектирования, разрабатываем индивидуальные и отраслевые нормативы, осуществляем проектирование ординарных и инновационных пилотных проектов, авторский и технический надзор за строительством.

Творчески мыслящий руководитель сумел создать перспективную группу инженеров, способных решать поставленные задачи на всех этапах проектных изысканий. Сегодня под его началом работают 26 человек. В их числе имеются как именитые мастера градостроительства, так и молодые перспективные инженеры, строители, архитекторы,

проектировщики, дизайнеры. Они занимаются проектно-изыскательской деятельностью, помогают подобрать заказчикам современные проекты.

За прошедший период сплоченная команда молодых специалистов успешно зарекомендовала себя на строительном рынке Узбекистана и завоевала партнерское доверие руководства АК «Узтрансгаз», АК «Узбектелеком», Агентства «Узстандарт», Народного банка Узбекистана.

С инжиниринговой компанией «Energy Building Consulting» можно связать не один десяток проектов по строительству, реконструкции и капитальному ремонту в различных отраслевых направлениях и регионах нашей страны. Это – концепция градо-

КОНКУРС, СПОСОБСТВУЮЩИЙ РАСШИРЕНИЮ КРУГОЗОРА

В Конституции нашей страны закреплено, что Республика Узбекистан обеспечивает уважительное отношение к языкам, обычаям и традициям представителей национальностей и народностей, проживающих на ее территории, создание условий для их духовного развития.

Независимость государства дала возможность мирно и благополучно жить в нашем краю представителям более чем 130 национальностей и народностей. Они, по сути, – единая семья, дружная и сплоченная, всесторонне развивающаяся и обогащающая наш национальный менталитет, поддерживающая высокие нравственные качества узбекского народа, его доброжелательность.

Проведение различных конкурсов, фестивалей, концертов, направленных на укрепление межнационального согласия, дальнейшего обогащения и развития духовных и нравственных ценностей людей всех национальностей, стало в нашем обществе нормой.

Не так давно по инициативе Союза молодежи Узбекистана, Комитета по межнациональным отношениям и дружеским связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан, Министерства культуры Республики Узбекистан, Республиканского центра духовности было выдвинуто предложение о проведении фестиваля «Толерантный Узбекистан».

На региональном этапе фестиваль проходит в Республике Каракалпакстан, областях, столице Узбекистана и охватывает несколько направлений, среди которых – конкурсы сочинений, стихосложения, ИЗО, фотографий, конкурс национальных танцев. В Ташкентском городском этапе принимала участие молодежь различных национальностей. Каждый конкурсный номер был интересен, командные и индивидуальные работы в соответствии с инструкцией оценивались отдельно.

Стартовавший по всей стране фестиваль объединил представителей большинства национальностей, проживающих в Узбекистане, – говорит заместитель председателя Центрального совета Союза молодежи Узбекистана Дилноза Каттаханова. – Даный проект учит молодое поколение уважать национальные и общечеловеческие ценности, предоставляет ему уникальную возможность познакомиться с историей, культурой и традициями многих народов.



нальным и общечеловеческим ценностям, формирование у него уважения к языкам, традициям и обычаям других народов.

На региональном этапе фестиваль проходит в Республике Каракалпакстан, областях, столице Узбекистана и охватывает несколько направлений, среди которых – конкурсы сочинений, стихосложения, ИЗО, фотографий, конкурс национальных танцев.

В Ташкентском городском этапе принимала участие молодежь различных национальностей. Каждый конкурсный номер был интересен, командные и индивидуальные работы в соответствии с инструкцией оценивались отдельно.

По итогам конкурса национальных танцев первые места заняли ученица столичной школы музыки и искусства № 8 Шахина Шоиржонова и воспитанники Центра культуры и досуга населения Чиланзарского района ансамбль «Асса жигити». Анатолий КЕЧИН, пресс-секретарь Ташкентского городского совета Союза молодежи Узбекистана Фото автора

ПОЗНАВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА

«Молодежь против правонарушений» – так называли большую познавательную программу, которая была проведена хокимием Алмазарского района.

– Мероприятие было подготовлено при участии районных отделов МООДУНО, культуры, совета Союза молодежи, отделения благотворительного фонда «Махалла», управлений внутренних дел города и района, различных учреждений и организаций района, а также граждан, которым не безразлична судьба детей и молодежи, – говорит заместитель хокимиya Алмазарского района Тулкун Тешаев. – Эта встреча была организована для детей дома милосердия № 23 и стоящих на учете в отделе внутренних дел. Также были приглашены вдовы с детьми, оставшиеся без отцовской опеки, дети из малообеспеченных семей, школьники.

Идет последний месяц летних каникул, которые должны пройти для каждого ребенка с пользой. Такова цель этой встречи трех поколений. Я обратила внимание на детей, с азартом наблюдавших за сверстниками, которые демонстрировали мастерство в боевых искусствах, акробатических номерах, за игру шахматистов и шашистов, работой юных художников. А сколько было ребят на книжной выставке? Это мероприятие имело целью подсказать детям, как искать свое место в жизни, направить их на путь гармоничного развития.

Оригинальным были девизы мероприятия:

«Всегда будем вместе!», «С книгой дружить и идти по жизни!», «Мы против всяких нарушений!».

– Нелегко было играть с ребятами в шахматы, у них неплохие способности, – отметил директор детско-юношеской спортивной школы № 2 Ибрагим Шукуров. – Наблюдал за сеансом одновременной игры с участием шахматиста Мохира Нижанова. Он семь лет профессионально занимается шахматами, не раз становился чемпионом Узбекистана, занимал почетные призовые места на чемпионате Азии. Сегодня он – и студент, и один из молодых тренеров, которые готовят юных шахматистов.

Даниил Родионов – шустрый мальчикон. Он с мороженым в руке стоял поодаль от шахматных досок, наблюдал за своими друзьями:

– Мне трудно было победить, – делится он впечатлениями от игры. – Всегда невозможно описать, но ведь победил. Этому рады мои учителя, воспитатели, друзья, а Мохир-ака пожал мне руку и пожелал, чтобы я стал впоследствии чемпионом мира. Но до этого еще далеко, пока я только перешел с отличными оценками в восьмой класс школы № 58, будущую профессию еще не выбрал, думаю, что в жизни мне очень пригодится математика, которую очень люблю.

Ф. УМАРОВА

УНИВЕРСИТЕТ ПУЧОН: БОГАТЫЙ ОПЫТ, ЯСНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Отношения Узбекистана и Южной Кореи в таких сферах, как наука, техника, информационно-коммуникационные технологии, развиваются со стабильно положительной динамикой. Сегодня сотрудничество двух стран активно продолжается и в других сферах. В частности, ряд проектов реализуется в сфере высшего образования.

замены проходили в несколько этапов. После них отобрали тех, кому посчастливится стать студентами университета.

В вузе обучение будет вестись на узбекском, английском и русском языках. На факультете корейского языка в качестве специального предмета будут преподаваться корейская и английская филология. С учетом потребностей абитуриентов разработаны системные и перспективные планы по дневной, заочной и вечерней формам обучения. Новый вуз будет вести обучение согласно требованиям законодательства Республики Узбекистан и осуществлять ее на основе учебных планов и программ Университета Пучон Республики Корея. Выпускники будут выдаватьться утвержденные в Корее дипломы, которые будут признаны в нашей стране в качестве документа о высшем образовании.

Следует также отметить, что Университет Пучон входит в десятку престижных университетов Кореи. Его ежегодно оканчивают тысячи студентов. Университет Пучон вносит достойный вклад в развитие Южной Кореи. Его выпускники эффективно трудятся во многих странах мира в таких отраслях, как строительство, архитектура, информационно-коммуникационные технологии. И в том, что южнокорейская система дошкольного образования является одной из ведущих в мире, несомненна роль данного вуза.

Создание Университета Пучон в Ташкенте будет служить обеспечению системы дошкольного образования квалифицированными кадрами, а также распространению передового зарубежного опыта в области высшего образования.

Дилобар МАМАТОВА,

корр. УзА

РАСТЕТ МАСШТАБ МЕЖПАРЛАМЕНТСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Нурдинжон Исмоилов встретился с членами делегации во главе с министром иностранных дел Индии Сушмой Сварадж.

Узбекско-индийское сотрудничество в социально-экономической, культурно-гуманитарной сферах последовательно развивается. Важную роль в этом играют взаимные визиты делегаций двух стран.

На встрече обсуждены перспективы двусторонних связей, в частности, вопросы дальнейшего развития сотрудничества наших стран посредством выведения межпарламентских отношений на новый уровень.

Гостям было рассказано об осуществляемых в нашей стране согласно Стратегии действий широкомасштабных реформах по совершенствованию государственного и общественного строительства, дальнейшему реформированию судебно-правовой системы, либерализации экономики, обеспечению безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности, в сфере конструктивной внешней политики.

Члены делегации были ознакомлены также с деятельностью и структурой нижней палаты парламента, депутатских объединений, комитетов и комиссий, групп друзей, организованных в рамках сотрудничества с парламентами иностранных государств, нововведениями в законодательстве.

В ходе беседы стороны отметили динамичное развитие межпарламентских отношений, наличие еще не задействованных возможностей для выведения этих связей на уровень, соответствующий потенциальну наших стран.

Министр иностранных дел Индии Сушма Сварадж отметила, что налаживание постоянных межпарламентских контактов послужит основой для развития сотрудничества и в других направлениях. Она подчеркнула схожесть взглядов наших стран по актуальным международным и региональным вопросам, а также приверженность обеих сторон дальнейшему развитию торгово-экономических, культурно-гуманитарных связей.

На встрече состоялся обмен мнениями и по другим вопросам касательно развития взаимо выгодного сотрудничества.

УзА

ОБСУЖДЕНО ИСПОЛНЕНИЕ ОБОРОННОЙ ДОКТРИНЫ

На слушании Комитета по вопросам обороны и безопасности Законодательной палаты Олий Мажлиса обсуждены исполнение Оборонной доктрины Республики Узбекистан и ход реализации определенных Президентом мер по реформированию и развитию Вооруженных Сил нашей страны, сообщает УзА.

Оборонная доктрина Республики Узбекистан базируется на построении отношений со всеми странами на основе приоритета национальных интересов страны, взаимной выгоды, равноправия и невмешательства во внутренние дела других государств, урегулирования всех спорных вопросов путем мирных переговоров с учетом общепризнанных принципов и норм международного права.

Вместе с тем в обеспечении эффективного исполнения данного документа важное значение имеет участие палат парламента, его комитетов и фракций, депутатов. Широкое использование возможностей парламентского контроля в данном процессе является требованием времени. В связи с этим на мероприятии проанализирована проводимая работа, обсуждены актуальные вопросы, стоящие перед парламентом и ответственными министерствами, разработаны необходимые предложения и рекомендации.

Было указано на то, что некоторыми министерствами и ведомствами не соблюдаются сроки согласования проектов договоров по реализации «дорожной карты», в соответствии с поручениями, данными на заседании Совета безопасности, отмечено несоблюдение сроков выполнения инженерных и отделочных работ в некоторых домах, возводимых для военнослужащих.

В ходе слушания высказаны предложения по содействию депутатов в реализации «дорожной карты», осуществлению парламентского контроля за деятельность организаций, строящих многоквартирные дома для военных, ускорению работы по строительству военно-патриотических парков в областных центрах, дальнейшей активизации работы территориальных отделений Общественного совета при Министерстве обороны.

В завершение слушания Комитетом по вопросам обороны и безопасности принято соответствующее решение по своему времени и эффективному исполнению Оборонной доктрины в системе Министерства обороны.

И. АХАТОВА



Дорога к профессиональному спорту прокладывается с детства.

На спортивных аренах

ЗАЯВКА НА ПОБЕДУ

На XVIII летних Олимпийских играх, которые пройдут с 18 августа по 2 сентября в индонезийских городах Джакарте и Палембанг, за победу в 30 видах спорта будут бороться 232 наших спортсмена.

В Национальном олимпийском комитете Узбекистана состоялись официальные проводы спортсменов, которые будут участвовать в данном соревновании.

В мероприятии участвовали уполномоченные лица Министерства физической культуры и спорта Республики Узбекистан, Национального олимпийского комитета, спортивных федераций, тренеров, представителей спортивной общественности.

Заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Азиз Абдухакимов и другие отметили, что под руководством Президента Узбекистана постоянное внимание уделяется развитию спорта, воспитанию подрастающего поколения здоровым и гармоничным развитием, в результате формируется новое поколение спортсменов, способных достойно защищать честь нашей страны на чемпионатах мира и континента, Олимпийских и Азиатских играх.

Узбекские спортсмены, регулярно участвующие в Азиатских играх с 1994 года, по праву входят в число сильнейших.

Это можно увидеть и на примере победных шествий наших спортсменов на этих соревнованиях. Спортсмены нашей страны, участвовавшие впервые в XII Азиатских играх 1994 года в японском городе Хиросима, завоевав 11 золотых, 12 серебряных и 19 бронзовых медалей, заняли в общекомандном зачете пятое место среди команд 42 стран. На XIII Азиатских играх 1998 года в тайландинском Бангкоке наши спортсмены завоевали 6 золотых, 23 серебряные и 15 бронзовых медалей, а спустя четыре года на Азиатских играх в городе Пусан (Южная Корея) – 15 золотых, 12 серебряных и 24 бронзовые медали. На XV летних Олимпийских играх, прошедших в 2006 году в городе Доха (Катар), наши представители завоевали 11 золотых, по 14 серебряных и бронзовыми медалями. На состоявшихся в 2010 году в китайском городе Гуанчжоу XVI континентальных играх они завоевали 11 золотых, 22 серебряные, 23 бронзовые, на XVII летних Азиатских играх 2014 года в городе Инчоне (Южная Корея) – 9 золотых, 14 серебряных и 22 бронзовые – всего 45 медалей.

Наши спортсмены щадительно готовятся к достойному участию в очередных Азиатских играх. Постановление главы государства «О подготовке спортсменов Узбекистана к участию в XXXII летних Олимпийских и XVI Паралимпийских играх 2020 года в городе Токио (Япония)» от 9 марта 2017 года служит важным руководством к налаживанию работы в данном направлении на последовательной, системной и совершиенно новой основе.

Вне всякого сомнения, на XVIII Азиатских играх представители нашей страны, достойно защищая честь нашей Родины, полностью проявят свое мастерство, опыт и потенциал, чтобы оправдать доверие нашего народа.

– Созданы все условия для серьезной подготовки к Азиатским играм, – говорит победительница международных турниров по теннису Нигина Абдураимова. – Мы, спортсмены, шесть раз в неделю участвуем в физических, технических и тактических тренировках. Изо всех сил стараемся занять почетные места на XVIII летних Азиатских играх и высоко поднять флаг нашей родины.

В рамках мероприятия также состоялась церемония вручения новой одежды спортивной делегации Узбекистана. Данная спортивная экипировка представлена брендом «Pres-Jog» китайской компании «Olerte Co. Ltd.».

На мероприятии выступил назначенный флагоносцем на церемонии открытия XVIII летних Азиатских игр чемпион Азии по боксу, призер Азиатских игр, победитель множества международных турниров Идрорил Маддимов, который пожелал олимпийским удачу.

Жавохир ТАШХОДЖАЕВ,
корр. УЗА

Хорошие маршруты для туристов

В самый разгар туристического сезона многие японские СМИ, желая угодить своим читателям и помочь им в выборе наиболее интересных и комфортных маршрутов, обращают внимание на туристические возможности Узбекистана.

«Узбекистан – жемчужина Востока», – пишет корреспондент японской газеты «Komei Shimbu». Нобу Сугияма. – Не случайно в многих он ассоциируется с глубокой историей и Великим Шелковым путем».

Проходя через города Узбекистана, торговый маршрут способствовал культурному и торговому обмену, а значит и процветанию региона. В статье отмечается, что большинство исторических памятников и архитектурных шедевров Республики относятся именно к периоду Великого Шелкового пути. Однажды на территории страны сохранилось и много буддийских артефактов.

Знакомы потенциальным японским туристам с Узбекистаном, Н. Сугияма рассказывает о местном климате, традициях и устоях узбекского народа, с которыми он смог ознакомиться в ходе пресс-тур по нашей стране в мае этого года.

«В течение шести дней мы посетили Ташкент, Термез, Нукус, Муйнак, Ургенч, Хива, Бухара и Самарканд. Программа была очень насыщенной, – пишет автор. – В

Хиве, Бухаре и Самарканде много исторических памятников, которые относятся к средневековью. Каждый проходил по улицам этих городов, кажется, что перенесся в прошлое».

О добродушии узбекского народа журналист написал так: «Везде, где мы ни были, многие подходили к нам и приветствовали нас на японском языке. «Конничива!» («Здравствуйте!»), говорили они, и нам было очень приятно, что на узбекской земле с теплотой относятся к японцам».

Еще одна газета – «Tokyo Shimbu» опубликовала статью журналиста Сейдхи Хара, который также поделился своими впечатлениями от поездки в Узбекистан.

В ходе своей поездки он смог побывать и в Шахрисабзе – на родине Амира Темура. Автор с восхищением описывает достопримечательности этого древнего города, самыми величественными из которых, несомненно, являются памятник Сахибирану, его дворец, а также мавзолей его старшего сына Жахонгира.

В статье рассказывается и о сохранившихся в Термезе буддийских городацах. Одно из них – Фаястла, относящееся к I–III векам нашей эры. Оно отреставрировано в рамках проекта, проведенного ЮНЕСКО и Японским фондом.

С. Хара посетил на КПП на границе Узбекистана и Таджикистана, где его внимание привлек факт углубления дружественных отношений между соседствующими

ми государствами. «Лица людей, переходящих границу, сияют улыбками – они получили возможность спокойно посещать родственников и друзей, живущих за разделительной чертой. Местный представитель отметил: «Здесь очень спокойно», – пишет японский журналист.

В ходе своей поездки он смог побывать и в Шахрисабзе – на родине Амира Темура. Автор с восхищением описывает достопримечательности этого древнего города, самыми величественными из которых, несомненно, являются памятник Сахибирану, его дворец, а также мавзолей его старшего сына Жахонгира.

В статье рассказывается и о сохранившихся в Термезе буддийских городацах. Одно из них – Фаястла, относящееся к I–III векам нашей эры. Оно отреставрировано в рамках проекта, проведенного ЮНЕСКО и Японским фондом.

С. Хара, как и его коллега из «Komei Shimbu», считает, что в Узбекистане живут добродушные и гостеприимные люди.

ИА «Дунё»

Проекты

МАСТЕР-КЛАССЫ ОТ МУЗЫКАНТОВ

В Ташкенте пройдут семинары для молодежи от музыкантов американской хип-хоп группы «Next Level».

Группа приглашена посольством США в Узбекистане в целях укрепления взаимопонимания и культурных связей между народами Соединенных Штатов Америки и Узбекистана.

Мастер-классы будут бесплатно проходить во Дворце культуры железнодорожников по 17 августа ежедневно, кроме воскресенья.

Шесть американских звезд хип-хопа проведут мастер-классы по четырем направлениям хип-хоп искусства включая диджеинг, танцы хип-хоп (брейк-данс), MC (рэп) и битмейкинг. В их числе Лино «Leanski» Дельгадо – танцовщик из Бостона (штат Массачусетс), имеющий больше 30 лет опыта, Майлз «ADUM7» Дотин – битмейкер, музыкальный продюсер, визуальный художник, MC и предприниматель

из Нью-Йорка, Далак Брезузйт (MC), работающий как музыкант и актер.

Также в семинаре участие принимают «Princess Cut» (DJ) – диджей, обхеавшая весь мир, родом из Атланты (штат Джорджия), Махогани Джонс (MC) музыкальный продюсер, артистка, ценительница искусства, общественная активистка и преподаватель, Джунис «House» Brickhouse – танцор, соруководитель группы «Next Level», общественный лидер и признанный во всем мире преподаватель уличных танцев, получивший ряд наград.

Хип-хоп-исполнители отобрали участников семинара на основе прослушанных видео и рассмотренных заявлений свидетельствующих об увлеченности музыкой и танцами.

НИА «Туркестон-пресс»

Выставки

«САМАРКАНД – ДУША МОЯ»

В Международном караван-сарайе культуры Академии художеств Узбекистана прошла персональная выставка под названием «Самарканда душа моей» члена секции графики творческого объединения художников АХ РУз, директора галереи «Чорсу» города Самарканда Акбара Фазылова.

Встретившись с ним, я попросил его рассказать о своем творчестве и выставке.

– На этом вернисаже, – рассказывает Акбар Фазылов, – мало было представлено около ста творческих работ, выполненных в технике акварели, графики и монотипии. И это только часть из того, что я привез для ташкентцев и гостей столицы.

Я благодарен своему отцу за то, что он помог мне встать на путь творчества, я с удовольствием создаю свои произведения до сих пор. Мой отец слыл великоклентским каменщиком, знавшим секреты изготовления кирпичей, которые использовались для строительства крепостей, монастырей и усадеб. Когда я наблюдал, как он ловко гостил раствор для кладки, месил глину, чувствовал, что растет желание что-нибудь самому слепить. И я слепил самоделку-кукурузник, а потом решил его нарисовать. К моему счастью, рисунок понравился взрослым. И уже в изостудии города Самарканда, где моими учителями были такие прекрасные педагоги, как Антонина Васильевна Ларина и Татьяна Александровна Ниц, я начал изучать основы рисунка. Почему-то меня всегда нравилось писать акварелью, наверное, просто потому, что акварельные краски по цене всегда были доступными. А еще в акварели мне нравилась широта представленных полутонов, сущность и нежность палитры. Мне нравилось изображать повседневную окружающую красоту – цветы, деревья, архитектуру, пейзажи. Затем я поступил в Самаркандское государственное училище музыки и искусств имени

А. Расурова. В нем моими учителями стали Федор Николаевич Пак, Анатолий Дмитриевич Лигай, Галина Ильинична, от которых я многое узнал, например, что такое графика, монотипия и т. д. Затем моя учеба продолжилась в Ташкентском государственном институте искусств имени М. Угурова на отделении промышленной графики, где я познакомился с дизайнером, освоил его тонкости и грамотное использование. Надо отдать должное тогдашним моим педагогам Р. Ахмедову, Б. Джалилову, Р. Акопову и О. Егамову. Благодаря им я понял, как лучше всего совместить красоту, простоту и изящество в произведении.

Промышленный дизайн стал моей профессией, а художественное творчество – картины, монотипии, графика являются просто отдушиной, своего рода смесью деятельности, в которой я отдохваю.

На этом вернисаже мои были представлены работы, отражающие, в частности, исторические памятники Самарканда («Шахи Зинда», «Мавзолей Биби-ханум», «Ходжа Ахор Вали»), его «душу» (пейзажи «Чудо природы», «Самарканда – душа моя») и красоту (натюрморты «Голландские тюльпаны», «Маки», «Гранаты»), рассказывающие о его жителях («Последний звонок жизни», портреты «Сестра», «Труженица», «Незнакомка»).

Акбар Фазылов находится в расцвете творческих сил, постоянно ищет что-то новое для своих композиций. Так же, как и многие именитые мастера, требователен к себе.

А. ПОПОВ

Сообщает «101»

СТАТИСТИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ О ПОЖАРАХ ПО ГОРОДУ ТАШКЕНТУ ЗА СЕМЬ МЕСЯЦЕВ ТЕКУЩЕГО ГОДА

В течение семи месяцев года в городе Ташкенте произошло 755 пожаров. Для сравнения, за этот же период 2017 года произошло 969 пожаров, то есть налицо их снижение на 22,08 процента.

В результате пожаров за прошедший период 2018 года 26 человек получили ожоги разной степени тяжести, а за тот же период 2017 года – при пожарах 31 человек получил ожоги разной степени тяжести (снижение – 29,72 процента).

В результате пожаров в январе-июле с. г. погибли 16, а за первые семь месяцев 2017 года – 11 человек. К сожалению, по этому показателю нет пока положительной динамики – +45,45 процента.

В результате пожаров за указанный выше период этого года сгорело имущество на общую сумму 5 209 579 174 сумма, при том, что за аналогичный период минувшего года подобный ущерб был меньше, он составил 4 481 035 965 сумм (+16,25 процента).

Талгат АХМЕДОВ,
младший инспектор ОПБ Национальной
телерадиокомпании Узбекистана

А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ...

• Исследования показали, что потребление горстки сушеных яблок в течение полугода приводит к снижению уровня плохого холестерина и способствует похудению. Кроме того, у тех, кто ест яблоки, снижается риск возникновения инсульта, улучшается дыхательная функция, и им легче поддерживать здоровый вес.

• В апельсинах на самом деле содержится меньше витамина С, чем во многих других фруктах, например, гуаве, личи, киви, клубнике и ананасе.

• Сок из грейпфрута не рекомендуют употреблять вместе с лекарствами. В данном фрукте содержатся фуранокумарины – вещества, которые увеличивают концентрацию активных веществ препаратов. Это может привести к негативным последствиям, вызванным передозировкой лекарства. Особенно внимательными должны быть люди, принимающие антигистаминные, антиаритмические, противокашлевые, гиполипидемические лекарственные средства. Такой нежелательный побочный эффект наблюдается при приеме с грейпфрутом соком более четырех десятков препаратов.

• Повышенная утомляемость, головокружение, учащенное сердцебиение, плохой аппетит – вот далеко не полный перечень показаний, по которым врачи рекомендуют употреблять груши. Однако есть и некоторые ограничения. Не стоит есть груши ранее, чем через полчаса после еды, но и натощак их есть не рекомендуется. А вот после того как вы поели груши, мясо можно есть лишь через три часа.

Подготовила Л. ЛАРИНА

Реклама и объявления

Уважаемые акционеры ИП АО «ASIA ELECTRON»

Иностранное предприятие в форме акционерного общества «ASIA ELECTRON», расположенное по адресу: 100200, г. Ташкент, Шайхантаурский район, ул. Кичик халқа йул, д. 2, извещает о проведении 20 августа 2018 г. в 11.00 внеочередного общего собрания акцион